



文登区民政局婚姻登记处获授威海市“巾帼文明岗”

2020年以来,文登区民政局婚姻登记处积极开展“争创文明岗,建功新时代”巾帼文明岗创建活动。经过7个月的不懈努力,2020年12月顺利通过威海市评审委员会的实地检查验收,命名授牌为威海市“巾帼文明岗”。

自争创“巾帼文明岗”以来,文登区民政局严格落实“巾帼文明岗”的建立要求,成立了巾帼文明岗创建工作领导小组,制定详细的创建工作目标及方案,研究布置创建工作,推动“巾帼文明岗”创建工作深入开展,努力塑造

良好形象,展现巾帼风采。在制定了首办负责制、AB角工作制、限时办结制、咨询导办服务制、登记高峰期应急服务制等各项工作制度以外,积极探索新的服务模式,开展延时服务、预约服务、延伸服务等;大力推进“一窗受理 一次办好”改革工作,严格落实婚姻登记“市域通办”的便民措施,提高群众满意度。

文登区民政局婚姻登记处积极推进婚姻家庭建设服务的拓展创新,广泛开展结婚颁证宣誓、个

性化婚姻辅导和婚俗礼仪改革等服务,因地制宜地举办了婚姻家庭建设大讲堂,宣传《民法典》—婚姻家庭编的相关知识,积极推广健康婚姻、和谐婚姻建设理念。同时,倡导结婚登记的新人们“重登记、强责任、重节俭”的婚俗新风,文明岗的成员多次在“情人节”、“告白日”、“七夕节”、“国庆节”前夕等重大节日里,为新人举办集体颁证仪式,让新人们在神圣颁证的仪式当中,知悉夫妻双方的权利和义务,感悟婚姻家庭

所蕴含的责任与担当,并为新人发放《致新婚夫妇的一封信》,倡导新婚青年们转变婚嫁观念,弘扬新时代向上、向善的婚俗理念,传承忠贞、仁孝等传统优良家风文化。

工作中,成员们急办事群众之所急,忧办事群众之所忧,在结婚登记高峰期,为满足每一位新人及时办理的心愿,主动取消午休时间,轮流就餐,得到新人们一致好评;根据工作实际,对年老体弱的老年人推行补证上门服务、急事急办等便民措施,在每月的

电话回访中,群众满意度达到100%。

工作之余,成员们还积极参与社会公益活动,踊跃参加植树护绿、扶贫帮困、爱心捐助等志愿活动,接下来,文登区民政局婚姻登记处将继续以深化“巾帼文明岗”建设为载体,为女同志搭建“岗位建功、岗位创新”的平台,不断强化窗口文明服务礼仪建设,展现行业文明新风,提升队伍综合素质,努力为办事群众提供更优质的服务。

(孙海燕)

山东高速股份威海运管中心:“雷锋驿站”温暖回家路

面对春运保畅通和疫情防控的双重压力,山东高速股份有限公司威海运管中心南黄收费站“雷锋班”以“雷锋驿站”为窗口,紧扣公司“高速心动力 温暖伴您行”春运志愿服务工作要求,为驾乘人员的春节出行保驾护航。

春运首日,南黄收费站收费外广场就出现了一支身穿黄绿色高速志愿者马甲的队伍,他们就是南黄收费站雷锋班的成员。为了更好地服务春运,收费外广场的便民服务亭被改造为“雷锋驿站”,雷锋班全体成员主动放弃休假,在“雷锋驿站”驻点服务,细心准备了消毒用品、口罩、热水、微波炉、电暖气、医药箱、简易修车工具等便民服务设施和用品,为有困难的司乘提供无偿帮助,将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神传递给每一位司乘。

“班长,一辆河北牌照的车辆即将驶入出口22车道。”“收到!”雷锋班长于永华放下消毒箱快步向省外车辆跑去,“您好,师傅。请问,您进行返鲁网上信息申报了吗?”“感谢您的配合,祝您一路顺风!”每天上岗前,于永华都要反复强调安全注意事项和疫情防控的重要性和必要性,开展当班隐患自查,确保不出现一丝疏漏、一点马虎。同时,他还充分发挥自己的文艺特长,将防疫知识编成快板词,通过收费站广场扩音设备传播,积极发放疫情防控宣传和安全行车宣传材料,尽自己所能实现疫情防控和春运保障的“双胜利”。

一位满脸冻得红扑扑的老人,来到“雷锋驿站”。他的腿脚不灵便,行走有些困难。从他的描述中,雷锋班成员得知他是来高速路口接孩子回家过年的,不料忘记带手机,也记

不得孩子的手机号码和到站时间,只能在寒风中碰运气似的干等着,不时地打着寒颤,大家看在眼里疼在心上,时近中午,于永华将老人迎进“雷锋驿站”,为他泡了一碗热气腾腾的方便面充饥,然后让老人安心地坐在屋里等待,而他则站在了收费广场处,替老人观察下路客车,终于,在近两个小时的等候中,老人的孩子背着满满的行囊走下了客车。老人热泪盈眶,有对孩子的思念,也有对雷锋班的感谢,这一刻阳光明媚,温暖了在场每一个人的心。2021年的春运注定不平凡,南黄站“雷锋班”的成员们面对疫情防控和春运的“双压力”,没有退缩,没有怯战,他们用实际行动诠释使命与担当,以高度的责任心、过硬的服务标准、高尚的职业道德、良好的集体形象,为威海精致城市建设增光添彩。

(邹静)

文登区残联走访慰问困难残疾家庭儿童

庭儿童活动。

走访过程中,每到一处,文登区残联工作人员与志愿者都与他们深入交谈,详细了解孩子的学习情况及家庭成员是否了解惠残政策、家里收入怎么样、过冬物资够不够、身体状况等,并嘱咐他们注意防寒保暖,为他们送上慰问品,同时叮嘱他们提高自我防护意识,配合好疫情

防控工作。

此次活动共走访慰问了26个困难残疾家庭,并为每个家庭送上羽绒服、口罩、饽饽、面条和春联等价值近千元的“新春礼包”。受慰问的家庭深受感动,感谢社会大家庭的关怀和关爱让他们感受到了温暖和希望,也坚定了他们对未来生活的信心。

(王建芬)

致敬为安全护航的“马路天使”

一直以为交通警察很威风,交警的工作很风光,他们立党为公,忠诚为民的奉献精神唯有走进去,才能深刻体会到不是局外人看到的光鲜轻松,其工作的高压状态和责任担当才是他们工作的真实状态。他们用行动践行着自己的使命和担当:巩固共产党的执政地位,维护国家长治久安,保障人民安居乐业。

当清晨的第一缕曙光打在上班的路上,交警就已经为确保道路畅通在岗维持交通秩序了。无论严寒酷暑,还是节假日,他们舍小家为大家,用行动在提醒你“开车莫喝酒,喝酒莫开车”。他们的执勤在岗和严厉执法是为所有人的生命发出的警

告,是为所有家庭的团圆做出的保障。他们的“冷血”或者铁面无私,都是为了我们的安全出行,平安回家。他们竭尽所能地减少、遏制交通事故的发生,确保所有出行人的生命安全。

一片丹心为民命,责任在肩不松懈。交警的工作繁忙繁重,他们恨不得一天当做两天来工作。频繁的市民来电咨询,电话回访,每一例案情的记录,每一个会议精神的下达,每一位交警的思想觉悟和后勤保障,整个交警队伍素质的学习和提升,事事件件都必须要做好做到位。为了完善一份材料,他们打无数次电话,回访当事人。熬夜写材料是家

常便饭,加班、通宵,在交警的日常工作中就是常见的,这种常态化的工作只是忠诚为民的一个小掠影。

平和亲切地回复群众来电,只为你的满意;果断冷静地处理事故纠纷,只为护你生命周全。职业危险却可以持之以恒,态度坚定却可以和蔼可亲,原则无情却能热情相待,信念严格却在以身作则。这就是交通警察的工作和无私奉献。

交警就像一个大家长,护航所有家人的出行安全,让我们可以优质有序地工作、生活,向所有的交警致敬:谢谢你们,你们辛苦了!安全出行,平安回家,交警一直在我们身边。

(曹晓言 邢志浩)

回音壁——居民养老保险问题解答(一)

(1)个人账户养老金月计算标准为:个人账户累计储存额除以139。

(2)基础养老金部分:

现阶段标准为每人每月154元,参保人员按规定缴费超过15年的,在计发基础养老金时,每超过一年,月增发基础养老金2元。

根据国家、省相关规定及我市经济发展情况,适时调整养老金计发标准。

(徐鹏)

问:家里的老人在村里购买的居民社会养老保险,现在因病

去世,请问之前的缴费是否可以继承?

答:参保人员在参保缴费期间死亡的,其个人账户(个人缴费、集体补助)累计储存额一次性支付给其法定继承人或指定的受益人。

参保人员在领取养老金期间死亡的,其个人账户累计储存额的剩余部分,一次性支付给其法定继承人或指定的受益人。

(于伟)

问:居民养老保险当年缴费完成以后可以更改档次吗?

答:不可以。当年缴费完成

后不允许更改缴费档次。次年缴费时可以选择其他档次。

(于伟)

问:请问缴纳居民养老保险,需要缴纳多少钱?

答:居民养老保险缴费标准全市统一,设为每年300元、500元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元10个档次。

其中,300元档次原则上只适用于重度残疾人等缴费困难群体的最低选择。

参保人自主选择缴费档次,按年缴费,多缴多得。

(褚小楠)

问:对于一二级重度残疾居民,请问缴纳居民养老保险时有什么优惠政策?

答:根据《关于重度残疾人参加居民基本养老保险有关问题的通知》(威残联〔2017〕54号),补贴对象持有《中华人民共和国残疾人证》(第二代)且残疾等级为一、二级残疾人的,参加居民基本养老保险时,由区政府按照最低缴费标准全额代缴养老保险费。

本通知自2018年1月1日起执行。

(王晓峰)